
Ata da 38ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 22 de dezembro de 2023. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos vinte e dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de 

Tatuí, município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de 

Tatuí, no Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – 

Tatuí/SP, realizou-se a Trigésima Oitava Sessão Extraordinária do 3º ano da 18ª legislatura, 

sob a Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador 

Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa tarde a todos e a todas! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 

22/12/2023 às 17h38. Que o senhor 1º secretário faça a verificação de presença dos senhores 

vereadores e das senhoras vereadoras para efeito de quórum e darmos início à presente Sessão 

Ordinária. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: Senhor presidente, há quórum suficiente para 

iniciarmos a presente sessão. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Leitura de um trecho 

bíblico. Com a palavra, vereador Antônio Marcos de Abreu. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE 

ABREU]: Boa Tarde a todos. Salmos 134: 1-3. Eis aqui, bendizei ao SENHOR todos vós, servos do 

SENHOR, que assistis na casa do SENHOR todas as noites. Levantai as vossas mãos no santuário, 

e bendizei ao Senhor. O Senhor que fez o céu e a terra te abençoe desde Sião. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereador Marquinho. Sob a proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos. Reverência ao Hino a Tatuí. ((Execução do Hino a Tatuí)). Que o senhor 

secretário proceda à leitura dos Pareceres. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 1. Pareceres ao 

Projeto de Lei nº 34/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. COMISSÃO 

DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE POLÍTICA E MOBILIDADE URBANA E 

MEIO AMBIENTE E DEFESA ANIMAL. COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DO CONSUMIDOR E 

SERVIÇOS PÚBLICOS MUNICIPAIS. COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação os pareceres. APROVADOS por 12 

votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer a Emenda nº 1 ao Projeto de 

Lei nº 69/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 2. Parecer a Emenda nº 1 ao Projeto de Lei nº 

69/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 13 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Parecer a Emenda nº 2 ao Projeto de Lei nº 69/2023. [1º SEC. 

VER. RENAN CORTEZ]: 3. Parecer a Emenda nº 2 ao Projeto de Lei nº 69/2023 – COMISSÃO DE 

ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. 

Em votação o parecer. APROVADO por 13 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura 

do Parecer ao Projeto de Lei nº 69/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 4. Parecer ao Projeto 

de Lei nº 69/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. ((Leitura na Integra 

do parecer minoritário)). [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o 

parecer majoritário. APROVADO por 11 votos, com dois votos contrários. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 82/2023. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 5. Parecer ao Projeto de Lei nº 82/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E 
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ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o parecer. 

APROVADO por 13 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto 

de Lei nº 82/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 5. Parecer ao Projeto de Lei nº 82/2023 – 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 13 votos. Solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura do Projeto de Lei nº 34/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 6. Projeto de Lei nº 

34/2023 – Dispõe sobre alteração de dispositivos da Lei Municipal n°3.944, de 18 de maio de 

2007, que trata dos incentivos ao Desenvolvimento Econômico e Social do Município de Tatuí - 

Pró- Tatuí. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira votação. 

APROVADO por 13 votos. Em segunda discussão. Em primeira votação. APROVADO por 13 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura da Emenda nº 1 ao Projeto de Lei nº 69/2023. [1º 

SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 7. Emenda nº 1 ao Projeto de Lei nº 69/2023 – Dispõe sobre a 

realocação de recursos e cria crédito próprio para o Fundo Municipal dos Direitos da Mulher, no 

valor de R$ 10.000,00. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: ((Leitura da Integra)). Em 

discussão. Em votação única. APROVADO por 13 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura da Emenda nº 2 ao Projeto de Lei nº 69/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 8. Emenda 

nº 2 ao Projeto de Lei nº 69/2023 – Dispõe sobre a realocação de recursos para o Fundo 

Municipal do Meio Ambiente, no valor de R$ 10.000,00. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

((Leitura da Integra)). Em discussão. Em votação única. APROVADO por 13 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 69/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 

9. Projeto de Lei nº 69/2023 – Estima a receita e fixa a despesa do município de Tatuí para o 

exercício de 2024 e dá outras providencias. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira 

discussão. Em primeira votação. APROVADO por 11 votos, dois contrários e uma Abstenção. 

Com a palavra, vereador João Éder. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Senhor presidente, nós 

estivermos a semana passada acompanhando a audiência que fez a discussão sobre a LOA e em 

geral nós concordamos com a maior parte daquilo que foi colocado, porém algumas coisas 

chamaram a atenção, como por exemplo: a diminuição da previsão orçamentária para secretária 

de obras, em detrimento dar o aumento substancial para a secretaria de zeladoria. Também 

houve um acréscimo bem elevado ao Tatuí-Prev. E nos questionamentos que nós fizemos 

durante a Audiência Pública, isso não ficou efetivamente sanado. Além disso é importante 

pontuar: nós tivemos um aumento de 21 para 22 da receita da despesa, uma ordem bastante 

considerável. E nesse ano nós tivemos um outro aumento e a receita nós vimos que não se 

concretizou até o momento, diante da expectativa que havia sido lançada pelo executivo no ano 

passado, porém a despesa no dia 31 de agosto, foi necessário emissão de decreto de 

contingenciamento, porque a despesa estava bastante elevada, assim como está. Pela análise 

que nós fizemos, preliminar, parece que haverá um déficit orçamentário e aí é a preocupação. 

Essa receita, ela é real? Esperamos que sim, ou ela está inflacionada como pareceu estar a desse 

ano? E a despesa acompanhando também de modo inflacionar, ou seja, há um risco da gente 

ter um déficit orçamentário grande para o ano que vem também. Tomara que isso não ocorra, 

mas é um risco que tem que ser pontuado. Em razão das dúvidas que nós pusemos na Audiência 

Pública não terem sidos sanados e por isso a abstenção. E se puder considerar para o segundo 

turno também. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado vereador João Éder. Considera 

vereador, sem problemas algum. Agora coloco em segunda discussão. Em segunda votação. 

APROVADO por 11 votos, dois contrários e uma abstenção do vereador João Éder e que conste 

em Ata a justificativa do vereador em primeiro turno, para o segundo também. Solicito ao 
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senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 82/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 

10. Projeto de Lei nº 82/2023 – Dispõe sobre abertura de um crédito adicional especial à 

Secretaria Municipal de Segurança Pública e Mobilidade Urbana, conforme especifica. (R$ 

124.409,99). [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira 

votação. APROVADO por 14 votos. Em segunda discussão. Com a palavra, vereador Leandro 

Magrão. [VER. LEANDRO DE CAMARGO BARROS]: Boa tarde a todos. Ocupo essa tribuna para 

agradecer a todos os vereadores que deram parecer favorável, que assinar e deram celeridade 

ao Projeto nº 82, que é R$ 100 mil de verbas que vieram da deputada Janaína Paschoal, que tem 

como finalidade a aquisição de coletes balísticos para os guardas, novos guardas que vão entrar 

e para trocar. Todo ano vence uma leva de colete e nós temos que trocar esses balísticos. Eles 

são levados para o exército, são destruídos e esses coletes são novos. E eu quero agradecer por 

essa verba. E agora, depois que nós aprovarmos hoje, esse dinheiro já está na conta da 

prefeitura, assim como R$ 200 mil do Projeto nº 81 e R$ 200 mil do Projeto nº 83, também está 

na conta da prefeitura. E depois que passa pela câmara, por isso que nós temos que dar 

celeridade a todos os projetos que envolvem dinheiro vindo seja de qual deputado for, mas que 

seja para beneficiar a população, porque R$ 100 mil vai beneficiar os guardas que vão proteger 

a cidade, R$ 200 mil, a cobertura de stand para proteção, para treinamento dos guardas na 

proteção da sociedade e nas câmeras de segurança, R$ 200 mil para proteger a nossa cidade 

também. E depois que aprovado aqui, tem um passo a passo que vocês podem dar um Google 

aí, passo a passo para essa licitação e segue 10 passos ou seja, depois sai daqui a aprovação hoje, 

volta para a prefeitura e tem um segmento, um procedimento até chegar a instalação da 

contratação e depois tem a instalação, então demora muito. Então nós pedimos bastante 

celeridade, quando a gente conversa, como eu conversei com o vereador Márcio, para que 

pudesse assinar o nº 82 e 83, que está desde o dia 27 de novembro com ele, pedir para o senhor 

assinar e entreguei a dois dias atrás para que ele pudesse analisar e ele falou que precisava de 

um tempo para analisar e ele falou que não teve tempo ainda de analisar. Então peço que o 

senhor se dedique é isso vereador Márcio, que é a proteção do seu bairro, é a proteção da 

cidade, é a proteção de todos. Então agradeço pela palavra e se Deus quiser logo peço a 

compreensão do senhor, que nós vamos ajudar a proteger a cidade. Deus abençoe a todos, 

obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado vereador Leandro Magão. Em 

segunda votação. APROVADO por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 

Projeto de Lei nº 84/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 11. Projeto de Lei nº 84/2023 – Dispõe 

sobre abertura de um crédito adicional especial à Secretaria Municipal de Saúde, conforme 

especifica. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira votação. 

APROVADO por 15 votos. E, segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 15 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Resolução nº 05/2023. [1º SEC. 

VER. RENAN CORTEZ]: 12. Projeto de Resolução nº 05/2023 – Dispõe sobre a organização 

administrativa da Câmara Municipal de Tatuí e dá outras providências. Autoria: EDUARDO 

SALLUM, MARQUINHO DE ABREU, RENAN CORTEZ, FÁBIO VILLA NOVA. [PRES. VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação. APROVADO por 15 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Projeto de Resolução nº 06/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 

13. Projeto de Resolução nº 06/2023 – Dispõe sobre o quadro de pessoal efetivo, reestrutura o 

plano de cargos, carreiras e vencimentos do Poder Legislativo do Município de Tatuí e dá outras 

providências. Autoria: EDUARDO SALLUM, MARQUINHO DE ABREU, RENAN CORTEZ, FÁBIO 

VILLA NOVA. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em segunda discussão. Eu vou fazer o uso 
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da tribuna e passo a presidência ao vereador Marquinho de Abreu, para fazer o uso da tribuna. 

[PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Com a palavra, vereador Eduardo Sallum. [VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Senhor vice presidente, nobres vereadores, público que nos assiste, 

servidores da Câmara Municipal de Tatuí. Eu subo à tribuna porque a câmara de Tatuí, primeiro: 

subo a tribuna para agradecer a mesa diretora desta casa, subo a tribuna para agradecer aos 

vereadores das comissões que deram celeridade na apreciação do Projeto de Resolução nº 5 e 

6 e do Projeto de Lei Complementar, se eu não me engano nº 6 também, 5. Porque de fato esses 

projetos que nós estamos aprovando como já tinha dito na sessão anterior, vamos construir um 

marco que vão dar aos nossos servidores perspectivas e na verdade a câmara está pagando uma 

dívida histórica com os servidores da Câmara Municipal de Tatuí, à medida que nós 

normatizamos uma progressão em suas carreiras. Mas também não só isso, não só 

normatizamos a progressão de suas carreiras, como estamos construindo uma organização, um 

organograma a administração da Câmara Municipal. Isso não tem a dúvida vereador João Éder, 

que é um sinal para nossa população; inclusive para dar transparência e publicidade as funções 

que se tem dentro do funcionalismo da Câmara Municipal. Eu queria dizer que o serviço público 

municipal em geral é legislado não é vereador Fábio Menezes? Quem faz a convenção deles é a 

Câmara Municipal e por causa disso tem a maior dificuldade para construir acordos que 

construam seus direitos, como é o sindicatos que fazem esses acordos da iniciativa privada e 

quando a gente constrói a muitas mãos, um plano que vai dar uma progressão e construção de 

direitos, é como se nós tivéssemos tido uma vitória dos trabalhadores no ponto de vista 

principalmente da negociação. Então o nosso plano de carreira para os servidores da Câmara de 

Tatuí é um exemplo, é um exemplo inclusive vereador Marquinho, para outros legislativos na 

região, não só na região como para todo o estado e país e a gente espera que a partir disso a 

gente consiga disputar inclusive os melhores quadros hoje com a iniciativa privada, porque 

vereadora João Éder? Porque nós estamos dando devidamente progressão. Eu acredito que 

depois disso vereador Paulinho, o concurso da Câmara de Tatuí já é um concurso disputado, mas 

será um dos mais disputados, pelo menos no sudoeste paulista. E para finalizar, que eu já tinha 

falado na sessão passada; conseguimos essa equação de valorização dos servidores de cá, com 

algo que eu acho que é muito importante dizer: sem causar Impacto que possa ferir a saúde 

financeira da Câmara Municipal. A Câmara Municipal continua saudável de maneira financeira, 

mas valorizando seus trabalhadores que sirva de exemplo para o poder público como um todo. 

Solicito aos senhores, como já fizeram em primeiro turno, votarem favoravelmente também em 

segundo turno, porque acredito que dessa forma estaremos fazendo justiça histórica para os 

servidores da Câmara Municipal de Tatuí, obrigado vereador Marquinho. [PRES. VER. ANTÔNIO 

MARCOS DE ABREU]: Obrigado Sallum. Em segunda votação. APROVADO por 15 votos. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Questão de ordem, vereador Renan. [VER. RENAN CORTEZ]: 

Para ficar registrado também; teria parabenizá-lo não só o senhor presidente, mais também é 

sua equipe de gabinete pela elaboração desse plano de carreira, pela unidade que foi formada 

junto com o servidores efetivos da casa, junto ao leitor geral o Adilson e também estender esse 

cumprimento ao ex-presidente dessa casa, vereador Marquinho também que iniciou esse 

trabalho, iniciando também essa pesquisa, essa avaliação e essa formatação. Também 

parabenizar a equipe do Adilson, porque nós vimos o comprometimento e principalmente a 

necessidade de deixar tudo muito claro e transparente para que o legislativo e nós vereadores 

pudéssemos avaliar com clareza e ter discernimento que seria uma proposta boa para o futuro 

dos servidores do legislativo que estão aqui e também como o senhor bem disse, aqueles que 
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irão ingressar. Então parabéns a todos, acredito que é uma meta de anos da direção dessa casa 

e hoje pelas mãos a qual mencionei, se faz indefinido a partir dessa votação, obrigado senhor 

presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado vereador Renan. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 05/2023. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 14. Projeto de Lei Complementar nº 05/2023 – Estabelece a tabela de 

referência de remuneração dos cargos em comissão e funções gratificadas que compõem a 

estrutura administrativa da Câmara Municipal de Tatuí, bem como a tabela de vencimentos do 

plano de cargos e carreiras dos seus servidores públicos efetivos. Autoria: EDUARDO SALLUM, 

MARQUINHO DE ABREU, RENAN CORTEZ, FÁBIO VILLA NOVA. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em segunda discussão. Com a palavra, vereador Marquinho de Abreu. [VER. 

ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Senhor presidente, membros da mesa, nobres vereadores aqui 

presentes, senhoras e senhores uma boa noite a todos. Senhor presidente, eu não poderia 

deixar de falar um pouquinho sobre esse projeto de lei que iniciou nesta casa no ano de 2022, 

que era uma vontade nossa, uma vontade dos funcionários dessa casa e eu como servidor 

público, nós demos um pontapé inicial e eu gostaria de ler o acordo que nós fizemos com a 

promotoria de justiça de Tatuí, com a doutora Isabela. E eu queria agradecer do fundo do meu 

coração o Adilson, diretor dessa casa, doutor Artur, procurador dessa casa, doutor Rafael, 

procurador dessa casa, o Daniel, Luiz, todos os funcionários dessa casa, o Leandro, todos os 

funcionários dessa casa que participaram desse processo. Eu gostaria de ler aqui uma parte do 

acordo que nós fizemos no ministério público. “Pelo vereador e presidente Marquinho de Abreu, 

foi mencionado que a câmara tem intenção de regularizar o pagamento de tais gratificações seja 

por meio de novas portarias baseado em lei e justificativas válidas, seja por meio da confecção 

de um plano de carreira”. Um acordo com o Mistério Público que nós fizemos. “O servidor 

Adilson destacou que os servidores aguardam a mais de 30 anos a elaboração de um plano de 

carreira e que a iniciativa é desejo do quadro funcional. Por fim, pelo procurador legislativo 

foram feitas ponderações sobre a possibilidade de se regularizar os pagamentos por meio de 

um plano de carreira que será melhor estudado e que ele tenha certeza que seria excelente para 

o funcionalismo público”. Nós fizemos essa reunião com a doutora Isabela no mês de agosto e 

firmamos esse compromisso de contratar uma empresa para que essa empresa fizesse uma 

análise dessa casa de leis e colocasse esse projeto em votação. Doutora Isabela deu um prazo 

de 10 dias para gente seguir com essa contratação e foram várias reuniões que nós fizemos em 

São Paulo, está aí o Adilson, está aí o nosso procurador aqui presente. Quero cumprimentar 

também a doutora Isabela que deve estar assistindo essa sessão da câmara, que colaborou 

bastante com a gente, nós vivemos várias reuniões com ela e essa reunião que foi feita, foi uma 

reunião que nós fizemos através do computador, que nós fizemos não presencialmente, mas 

nós fizemos virtualmente. E prometemos a doutora Isabela, que a gente ia fazer esse plano de 

carreira e graças a Deus esse plano de carreira está sendo votado na data de hoje. E gostaria de 

cumprimentar também os técnicos do IBAM, foi a doutora Simone, o doutor Maldonado, que 

trabalharam em cima desse projeto, em cima dessa estruturação e que também foi apresentado 

nessa casa de leis onde eu estava presente, vereador João Éder também estava presente e 

outros vereadores que eu não me lembro agora que estavam presentes. Eles tiraram todas as 

dúvidas, sanaram todas as dúvidas que foram perguntadas a eles. Gostaria também de dizer que 

foi assinado um contrato no mês de dezembro, eu assinei, vereador Antônio Marcos Abreu, 

junto com o superintendente geral Paulo TIM, que fosse feito esses estudos aqui na nossa 

Câmara Municipal. E o objeto de prestação de serviço, de assessoramento técnico em 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

:  
- 

C
H

A
V

E
 D

E
 V

A
LI

D
A

Ç
Ã

O
: J

3X
6-

2Y
N

7-
K

4K
W

-K
5P

4



desenvolvimento institucional, visando a reestruturação administrativa, planos de cargos e 

carreiras e vencimentos da Câmara Municipal de Tatuí, nos termos da proposta técnico 

financeira nº 32/2022. E quero dizer também que infelizmente com a saída dos funcionários, 

nós tivemos que fazer uma exoneração que foi decidida judicialmente e também com alguns 

aposentados da nossa casa de leis, houve uma economia muito grande, uma economia 

gigantesca para essa casa de leis. Que foi citado até aqui para o vereador Eduardo Sallum, que 

graças a Deus que de 2019 para 2023, houve uma diminuição. Com a saída desses 11 

funcionários, nós tivemos uma economia muito grande, com as aposentadorias também nós 

fizemos uma economia muito grande, então deu para se fazer esse projeto. E também gostaria 

de registrar aqui que nós fomos muitas vezes para São Paulo e todas as vezes o IBAM falou: 

“Marcos, nós temos uma ajuda muito grande, que são dos funcionários da casa, são os 

funcionários que estavam estão muito empenhados em aprovação desse projeto”. E é um sonho 

do funcionalismo dessa casa e para nossa Câmara Municipal, que vai ficar como um marco 

histórico na data de hoje, vai ser um marco histórico. E espero que aconteça isso no serviço 

público também. Porque o que acontece: não vai depender de presidente que entrar, de 

presidente que vai saí, não vai depender de nada. Esse plano de carreira vai ficar eterno, para o 

resto da vida, os funcionários vão ter os seus aumentos salariais conforme forem estipulados 

aqui. E a gente tinha uma dificuldade aqui nessa casa de leis de contratação, os funcionários 

precisavam ter esses aumentos futuros e isso foi acertado nesse plano de carreira. Então é uma 

honra para mim estar falando desse plano de carreira. Gostaria de agradecer todos os 

funcionários dessa casa de lei pelo empenho que fizeram, que construíram junto com essa firma, 

com o IBAM, porque eles pediram várias informações aqui nessa casa de leis e os funcionários 

sempre entregando essas informações para o IBAM, sempre ajudando para que esse projeto 

fosse votado nessa data de hoje. Então eu fico muito feliz de estar aqui falando desse plano de 

carreira, falando do funcionalismo da nossa casa de leis. E agora também parabenizar o 

presidente por ter colocado em votação esse projeto, que esse projeto vai ser o futuro da 

aposentadoria do funcionalismo público, uma aposentadoria é digna, que vai estar aqui na nossa 

Câmara Municipal, registrado nessa casa de leis. Então gente, de coração eu quero agradecer 

todo funcionalismo público, todo mundo que trabalhou em cima desse projeto. Ao IBAM que 

fez esse estudo aqui para nossa casa de leis, um estudo que teve aprovação de todos, que vai 

ter aprovação de todos. E quero parabenizar também a mesa diretora da gestão passada, que 

eu era o presidente era essa mesa diretora, o Márcio que era vice-presidente dessa mesa 

diretora, temos que agradecer também a ele, temos que agradecer o vereador João Éder que 

era o primeiro secretário, que foi na mesa diretora na gestão passada e também parabenizar o 

vereador João JJ, que hoje é secretário o governo Miguel, que também era o segundo secretário 

dessa casa de leis e teve uma conversa e foi em comum acordo com esses quatro membros da 

mesa diretora passada. Então a gente fica muito feliz gente, muito feliz mesmo de coração, de 

estar votando esse projeto hoje. Parabenizar o Sallum e agradecer ao Sallum, porque eu acho 

que ele vai ser um marco histórico aqui e eu acho que é um presente de natal para todos os 

funcionários e para nossa Câmara Municipal e para os vereadores. E peço a força de todos os 

vereadores, que eu acho que todo mundo é favorável em relação a esse projeto, agradeço os 

vereadores aqui presentes e desejo também a todos um feliz Natal, um feliz Ano Novo com 

muita saúde, paz, amor e muita fé em Deus, que é isso que a gente precisa. Sem Deus nós não 

somos nada nessa vida. Então gente, que Deus abençoe vocês, muito obrigado. Aparte, vereador 

Renana. [VER. RENAN CORTEZ]: Eu gostaria de estender também os cumprimentos e 
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agradecimentos também a doutora Isabela por todo companheiro, os apontamentos também e 

a parceria também diante desse fato tão necessário e também inédito como bem disse o 

vereador Sallum, em toda nossa região, obrigado. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: 

Doutora Isabela que deve estar assistindo aí, eu fiz questão de fazer o uso da palavra, porque eu 

tenho absoluta certeza que ela está assistindo em nossa TV Câmara. Muito obrigado gente, que 

Deus abençoe. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado vereador Marquinho. Com a 

palavra, vereador Maurício Couto. [VER. MAURÍCIO COUTO]: Boa tarde a todos os vereadores, 

todos que estão aqui na casa, funcionários dessa casa de leis que estão aqui também 

acompanhando. Eu quero dizer que todos já sabem, eu sou funcionário público e como 

funcionário público é um sonho a gente ter plano de carreira para gente. Então eu sou a favor 

desse projeto de lei aqui nessa casa e eu tenho amigos, tenho colegas também que sonham ter 

esse plano de carreira. É uma forma de valorização, de incentivo, trazer mais produtividade no 

trabalho. Então assim, esse projeto ele é grandioso como falaram já na casa, está deixando um 

marco na história; trazendo possibilidades para outras casas de leis perceberem que tem 

condições sim de formalizar, tirar do papel, vim para o projeto e hoje já saindo apenas de 

reuniões, conversas, esse sonho sendo concretizado. Então assim, estou muito feliz, parabéns 

vocês funcionários da casa aqui, porque eu sei que vocês persistiram também em várias 

reuniões, a mesa, toda diretoria, todos que estão envolvidos nesse projeto. Parabéns por vocês 

não desistirem, tenho certeza que nesse decorrer você já ouviram muito não, talvez, não é hora, 

vão ter que aguardar, esperar e esperar e graças a Deus, chegou o dia, a data, já foi aprovado, 

esse também vai ser aprovado se Deus quiser, todos nós somos a favor. E como já foi falado, é 

um marco, então que esse exemplo daqui possa também tem impacto a outra gestões, 

pensando no melhor para o funcionário público. Deus abençoe a todos e um feliz Natal e um 

próspero ano a todos vocês. [VER. MARCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Obrigado pelo aparte. 

Quero também aí é fazer minhas colocações; parabenizar todo os vereadores da mesa, os 

nobres pares, parabenizar também os colaboradores dessa casa sem exceção e também quem 

sabe essa estrutura administrativa da Câmara Municipal, que também o prefeito, os prefeitos 

que virão quem sabe pode estar também levando essa estrutura administrativa também para o 

executivo, porque também são pessoas que merecem toda a nossa atenção o nosso respeito, 

os colaboradores da prefeitura, de todos os setores, para que tenha realmente um incentivo, 

um fortalecimento para que se dediquem também ao atendimento, à municipalidade e trazer 

bons frutos para nossa sociedade. Parabéns a todos, parabéns presidente, é dessa maneira que 

nós podemos realmente fazer o melhor para nossa cidade, valorizar o colaborador dentro da 

sua função. E aqueles que realmente tem intenção de crescer dentro da parte da administração 

pública, eu acredito que isso é um grande ganho para nossa sociedade. Parabéns a todos e muito 

obrigado pelo aparte. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado vereador Maurício. Em 

segunda votação. APROVADO por 14 votos. questão de ordem, vereadora Micheli Vaz. [VER. 

MICHELI VAZ]: Senhor presidente, eu gostaria de deixar registrado na nossa casa de leis, eu 

gostaria de informar ao senhor, eu fui até agora na secretaria e o Projeto nº 78/2023, ele não 

foi devolvido aí. Esse projeto, ele trata da denominação de nome de rua lá no bairro Enxovia, 

com a finalidade de que os moradores possam pedir a ligação de água. Então eu quero solicitar 

ao senhor que verifique o prazo para solicitar a devolução desse projeto e assim que possível, 

esse comprometa em fazer uma sessão extraordinária senhor presidente, eu acho muito tempo 

a gente aguardar até voltar né? Porque os moradores estão aguardando a votação desse 

projeto. Senhor presidente, a data que está aí no computador, nós ainda não entramos em 
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recesso, então o computador, ele joga uma data lá para frente, então como nós ainda não 

estamos em recesso, não dá para considerar essa data. Tá vencendo hoje a comissão se não me 

falha a memória, pode confirmar para mim Marquinho? [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Vereadora, pelo que estou vendo aqui, o sistema está dizendo que ele vence em fevereiro né? 

[VER. MICHELI VAZ]: Porque o sistema considera que nós já estamos de recesso faz tempo, 

então por isso que ele joga. Como nós não estamos de recesso não é considerada essa data. 

Hoje está, se não me falha a memória, está na comissão do Marquinho, hoje está vencendo o 

prazo da comissão do Marquinho de devolver o projeto. Eu entendo também que uma 

denominação de rua é algo simples né? Se o vereador não conseguir ler um projeto de 

denominação de rua. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Vereadora, a gente está fazendo 

a contabilidade aqui dos dias, a de mais do recesso terminar aqui dia 22, no dia de hoje. Mesmo 

que o dia terminando hoje o recesso, ele tem mais 10 dias úteis jogado em fevereiro. Foi 

despachado pela comissão que dia? Dia 15/12 para a comissão. Então foi despachado para 

Comissão de Economia Finanças e Orçamento dia 15. Então quer dizer, a partir do dia 15, conta-

se 15 dias que é o prazo da comissão. Então por isso que ele está jogando lá para fevereiro. Não, 

mesmo não entrando recesso, ele jogaria para fevereiro da mesma forma, não daria. Porque 

pensa comigo: dia 15, daí você tem sábado e domingo não é dia útil, aí tem 18, 19, 20, 21 e 22, 

são cinco dias, daí você tem mais 10 dias úteis que estão sendo jogado para lá. Depende de 

quando que foi despachado para o membro. Quando que foi despachado para o membro? Foi 

despachado dia 19. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Eu e o vereador Proença demos o 

parecer favorável e está com o vereador Márcio e ele tem o prazo de hoje ainda. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Bom, esperamos conseguir votar o quanto antes o projeto, mas de 

qualquer forma ainda está um prazo não é vereadora, infelizmente. [VER. MICHELI VAZ]: Até 

meia-noite. Então eu peço para o senhor que se comprometa em solicitar assim que se possível 

uma sessão extraordinária, porque nós estamos aqui para servir a população e é inadmissível 

uma situação dessa. Se o vereador não tem tempo para ler um projeto de lei de denominação 

de nome de rua, eu não sei o que está fazendo aqui, porque nós estamos aqui para servir a 

população. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Eu acho vereadora, que nós de qualquer 

forma nós vamos ter que ter alguns projetos importantes para janeiro e a gente tem que chamar 

ainda no recesso sessão extraordinária, tá bom? Pode ser? Questão de ordem, vereador Márcio. 

[VER. MÁRCIO ANTÔNIO DE CAMARGO]: Senhor presidente, eu estou dentro sempre, 

trabalhando. Eu fui para cozinha e daí eu acabei ouvindo a fala e eu acabei retornando aqui o 

senhor presidente, porque eu sempre procuro trabalhar e fazer aquilo que realmente a 

sociedade espera de mim, não de cada vereador aqui espera de mim, porque foi eleito pela 

sociedade e eu tenho dentro do Regimento Interno dessa casa, eu tenho assinado projetos aqui, 

a solicitação do nobre presidente, de alguns vereadores aqui; projetos que muito das vezes 

ainda eu tinha prazo para assinar. Agora perguntar para mim o que eu estou fazendo aqui, isso 

não é uma pergunta que se faz para um vereador, com todo respeito aos demais vereadores 

dentro dessa casa de leis. Temos as divergências políticas, isso faz parte do contexto. Agora 

perguntar o que eu estou fazendo aqui, eu acho que não teria que perguntar para mim, teria 

que perguntar para os meus eleitores, perguntar para a população da região sul da cidade 

principalmente, aonde eu tive uma quantidade graças a Deus primeiramente e a população 

maciça de voto. Inclusive de membros da denominação onde a senhora frequenta, graças a 

Deus, porque eles conhecem e sabem do meu trabalho e que não é a primeira vez que estou 

aqui. Então perguntar para esse vereador o que eu estou fazendo aqui? Eu tenho trabalhado, 
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eu tenho representado uma sociedade nobre vereadora Micheli, com todo respeito a nobre 

vereadora que eu tenho. Eu jamais vou perguntar o que a senhora está fazendo aqui, porque se 

a senhora foi eleita vereadora dessa cidade, é porque a senhora teve os eleitores que votou na 

senhora, com todo respeito a nobre vereadora e os nobres pares dentro dessa casa. Se a senhora 

tem alguma coisa, algum atrito, alguma intriga quanto a minha pessoa particularmente, a 

senhora não leve por esse lado, não leve para o coração, não leve. Não é questão de segurar, eu 

estou dentro do prazo, eu estou dentro do prazo. Por gentileza eu estou na minha fala. Eu peço 

por gentileza, encarecidamente, que eu estou aqui para trabalhar e fazer o melhor de mim para 

nossa sociedade, principalmente da região sul da cidade. Agora a senhora vim perguntar o que 

eu estou fazendo aqui, por favor. Vai defender o prefeito e seu marido que está ganhando mais 

de R$ 10 mil por mês e a senhora não faz o papel que deveria ser feito dentro dessa casa, que é 

fiscalizar os atos do executivo, tá bom. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: A questão de 

ordem não é para a gente discutir mérito das coisas, a questão de ordem é para gente discutir 

questões regimentais. Vereadora Micheli, para finalizar: o dia do despacho do presidente para 

o membro dentro da Comissão da Economia Finanças e Orçamento, foi dia 19 e 20, 21 e 22, o 

membro internamente na comissão, ele teria três dias até agora, ele teria cinco no total, ele 

cumpriu três dias. Nem que se nós chamarmos uma extraordinária em janeiro, o membro ainda 

tem direito a dois dias úteis que correriam a partir de cinco e seis de fevereiro. Ah sim, mas eu 

não posso forçar nenhum membro a assinar, quer dizer: o prazo então dentro da comissão 

interna é dia seis de fevereiro, ao presidente da comissão, ele tem o prazo até dia 22 depois, 

mas ao membro, é até o dia seis, certo? Então é só para dizer os prazos aqui corretamente. [VER. 

MICHELI VAZ]: Presidente, após o dia seis, eu acredito que o Marquinho não vai se opor e 

chegando na mão dele, ele vai nos avisar. Porque eu acho injusto a população ficar sofrendo por 

capricho de alguns. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Vamos encerrar, a gente está na 

última sessão do ano, vai ter Natal daqui três dias, o clima tem que ser de Natal não é vereador 

Paulinho? Não é verdade? Vamos ter um clima de Natal pelo menos na última sessão. Eu só 

botei essa extraordinária, escolhi essa extraordinária três dias antes, para a gente ver se fosse a 

primeira sessão aí da legislatura estivesse tudo calmo. Isso é uma vitória para os servidores da 

câmara. Então pela ordem, é questão de ordem mesmo não é vereador? [VER. PAULO SERGIO 

DE ALMEIDA MARTINS]: Queria aproveitar para agradecer também, não falei na tribuna, mas 

agradecer ao senhor, agradecer o vice-presidente Marquinho por esse projeto dos servidores e 

agradecer aos servidores que estão aqui, nossa gratidão a cada um de vocês que tem feito um 

excelente trabalho por essa casa, tem nos ajudado muito e essa vitória desse projeto que vai 

ficar marcado, tenho certeza nesta casa. Não podia deixar o Adilson também, todo esforço que 

tem trabalhado a quase 30, mais de 30 né? E nossa gratidão a cada um de vocês, nós estamos 

aqui de passagem, mas vocês permanecem né? Então é uma grande vitória. E eu queria 

aproveitar essa fala presidente, para agradecer então a todos os servidores aqui dessa casa, que 

além de ajudar a cada vereador que está aqui, ajuda a nossa cidade, a nossa população. Então 

que Deus abençoe cada um de vocês, que Deus continue dando força, sabedoria e a cada 

vereador aqui também meu muito obrigado, Feliz Natal e bom ano a todos, obrigado senhor 

presidente. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado vereador Paulinho. Que o senhor 

secretário proceda à leitura dos Votos de Pesar desta sessão. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 

*Votos de Pesar às digníssimas famílias de: LÁZARA CLARO PEREIRA. Autoria: Renan Cortez e 

Maurício Couto; MARGARETE RODRIGUES CASTELEIRO. Autoria: Renan Cortez; ANGELINO 

PEREIRA. Autoria: Renan Cortez; SUELI PIRES. Autoria: Micheli Vaz e CARLOS LYRA. Autoria: 
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Eduardo Sallum. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Um minuto de silêncio como 

homenagem póstuma aos falecidos. ((Minuto de silêncio)). Gostaria de agradecer a todos os 

vereadores que fizeram ainda do dia 23 de dezembro, estando aqui no plenário. Agradecer a 

todos os servidores, demarcar esse dia histórico do plano de carreira e tenho certeza não é 

vereador Marquinho, que a partir disso também, a partir desta aprovação nós teremos uma luta 

para o plano de carreira aos servidores da prefeitura, que tanto merecem também um plano de 

carreira, como foi aprovado nesta noite aqui. Gostaria de agradecer a todos os funcionários 

desta casa nominalmente: Adilson Fernando dos Santos, Agnaldo José Teles, Aparecido Donizete 

Ribeiro, Arthur Diego dos Santos Fontoura, Bernardo Moreira Zabadal, Claudinei Antunes de 

Oliveira, o Daniel Rodrigues Vieira, Dorivan Pires da Silva, Fábio da Porciúncla Araújo, Henrique 

Monteiro Pires de Camargo, Leandrinho Chiquini Martins Itaquera, Luana Ribeiro Faustino, Luiz 

Antônio de Miranda, Luiz Felipe Abramo de Camargo, Marco Antônio Quevedo Júnior, Paulo 

Vitor Smile Farias, Doutor Rafael Salas Martins, Raquel de Oliveira Maciel, Roberto da Silva 

Paulo, que ganhou uma premiação no curso agora, ade mais do Rafael tentar pegar o prêmio 

dele. Wanderley José de Moraes e Wilton Venâncio. E agradecer também o servidores da 

prefeitura que fazem parte do corpo do funcionalismo desta casa, não só de corpo, mas também 

de alma, que faz parte da nossa comunidade aqui, que a Neusa Aparecido dos Santos Soares, a 

dona Iraci Aparecida Souza Machado, Marisa Ribeiro Leme Ferreira e o Florisvaldo de Moura 

Camargo Júnior. Então agradecer a todos e que esse dia vire uma marca para não só a cidade de 

Tatuí, mas também para o serviço público municipal. Nada mais havendo a tratar, em nome de 

Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. Uma boa tarde a todos 

e a todas. Para ficar constando, lavrou-se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo 

Neves, aos vinte e dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três. 

         Sala das Sessões, 22 de dezembro 2023. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

                     1º Secretário 
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